

中国共产党上海交通大学医学院第十二次代表大会 工作简报

第 15 期

中国共产党上海交通大学医学院

第十二次代表大会筹备工作领导小组宣传组

2024 年 6 月 26 日

[头条要闻]

践行新理念 构建新格局 激发新动能

中国共产党上海交通大学医学院附属新华医院第三次代表大会胜利召开



为推动全生命周期医学中心落实落细，奋力谱写高质量发展新华新篇章，6月17日，中国共产党上海交通大学医学院附属新华医院第三次代表大会胜利召开。党员代表听取审查第二届党委和纪委的工作报告，选举产生第三届党委、纪委委员。

上海交通大学党委副书记、医学院党委书记江帆到会并讲话。上海市教卫工作党委组织干部处处长史悦，上海交通大学医学院党委常委、党委组织部部长陈铿出席了大会。医院老专家、老领导、各民主党派代表、非正式党代表的职能部门负责人等列席大会。

上海交通大学党委副书记、医学院党委书记江帆对大会的胜利召开表示热烈祝贺，对医院第二届党委和纪委的工作给予了充分的肯定和高度评价，她

联系地址：上海交通大学医学院东院科教楼 911 室

E-mail: xcb@shsmu.edu.cn

责任编辑：黎芮希、吕奕鹏、周栋

联系电话：62846590-776670

邮编：200025

指出，新华医院第三次党代会，是在全面深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，推进医院“十四五”规划，加快建设医院全生命周期医学中心新征程上召开的一次重要会议，将对新华医院未来党的建设和高质量发展产生重大深远的影响。



附属新华医院作为健康中国建设的主力军、健康上海建设的中坚力量，要坚持党对医院各项工作的全面领导，结合医院全生命周期医学中心建设目标，为全面建设社会主义现代化国家筑牢健康支撑。全面加强党的建设，提升党建工作水平，充分发挥临床一线党支部政治功能，以高质量党建引领医院高质量发展。传承好新华特有的红色文化，赓续好新华独有的创业精神，为新一轮高质量发展积聚精神力量。

坚持一体化推进医学“教育、科技、人才”工作，满足人民群众对高质量医疗服务需求，加速医学创新，形成医学新质生产力，不断提升医疗质量、提升服务水平。推进高水平人才队伍建设，重点加强中青年人才队伍和干部队伍建设。坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务的宗旨，推进医学教育内涵式发展，加强教师和学生思政建设，培养卓越医学创新人才。

坚持高水平创新推动“高质量发展”，以奉贤院区开张运营为契机大力开展医疗新技术新项目，促进临床成果转化；加强临床专科专病能力建设，不断创新以病人为中心的综合诊治服务模式，提升患者满意度；创新医院管理机制，创新人才激励机制，为医院高质量发展蓄能赋势。

她衷心希望附属新华医院在党的领导下新一届党委继承和发扬新华医院弥足珍贵的创业创新精神，行稳致远、惟实励新、赓续前行，带领全体医务师

生员工实现新一轮跨越式发展，书写好“报效祖国、服务人民”的新华时代篇章！



附属新华医院党委书记唐国瑶同志代表第二届党委作了题为《践行新理念、构建新格局、激发新动能，推动全生命周期医学中心落实落细，奋力谱写高质量发展新华新篇章》的工作报告。报告全面回顾了本届党委在党的建设、医疗服务、科研创新、

人才培养等方面取得的一系列成就，分析了当前面临的形势和挑战，并提出了未来一段时间的工作目标和主要任务。报告指出，在过去的七年里，医院全体医务师生员工在上级党委的正确领导下，戮力同心、开拓进取，党的建设得到全面加强，全面从严治党形成新常态；对标高质量发展要求，医教研管全面发展，开启一院多区建设新篇章；始终坚持“人民至上、生命至上”，为“大上海保卫战”和全国抗击新冠疫情做出新华贡献。

报告总结了“五个统筹”指导思想，即统筹实现医疗业务质的有效提升和量的合理增长，统筹医学教育、医学科研、医学人才，统筹推进高质量发展和人民群众满意度，统筹高质量发展和高水平安全，统筹抓好党建这个最大政绩和保障发展这个第一要务，为指导医院发展实际迈出坚实步伐。

报告明确指出，今后新华医院党委将坚持和加强党的全面领导，以党的政治建设统领党的建设各项工作；积极对接健康中国战略、健康上海建设，全面提升全生命周期医疗服务能级；坚持系统谋划、协同联动，一体化推进医疗、教育、科研、人才工作；全力以赴、同心协力做好最后冲刺，确保奉贤院区顺利开张运营，继续支持好各类区域医疗联合体建设；贯彻全过程人民民主理念，用高质量发展成果不断增进职工福祉；提前谋划，科学制定医院“十五五”发展规划，实现高质量发展。让医院核心竞争力显著提升、让全生命周期特色充

分彰显、让新华文化精神更加昂扬、让服务强国建设更具力量、让新华人更加幸福，为建成国内一流、部分学科具有国际影响力的全生命周期医学中心不懈奋斗，践行“报效祖国、服务人民”的教书育人使命，培养卓越医学创新人才，努力在中国式现代化的宏伟征程上作出新的更大贡献。

大会由附属新华医院院长孙锟同志主持。大会还书面审查了第二届纪委工作报告。报告对医院纪委过去七年的工作进行了全面总结，分析了存在的问题和不足，并提出了改进措施和今后工作的重点。报告指出，纪委将在党委的



领导下深刻学习领会党的二十大精神，切实增强学习贯彻的自觉性和坚定性；紧紧围绕党的二十大战略部署，抓紧抓实政治监督，推动各项工作落实见效；推动完善党的自我革命制度规范体系，协助党委不断深化“四责协同”机制；坚持以严的基调强化正风肃纪，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；全面加强党的纪律建设，加强廉洁文化宣传，形成清正廉洁的新风正气；突出政治建设，忠诚履职、担当作为，持续加强纪检监察队伍自身建设，奋力书写医院全面从严治党和党风廉政建设新篇章，为医院全面实现“十四五”规划目标，建设成为具有国际影响力的全生命周期医学中心而团结奋斗。



会议期间，代表们分组讨论审议了“两委”工作报告和党费收缴、使用和管理情况的报告，讨论关于党委、纪委工作报告的决议（草案）、“两委委员”候选人预备人选名单。代表们积极建言献策，围绕医疗质量、教学科研、人才梯队、奉贤新院建设等方面展开热烈讨论。为进一步完善“两委”工作报告、明确今后工作任务提出了许多宝贵的建议和希望。

下午，大会以举手表决的方式通过了“两委”报告的决议，并以无记名投票的方式差额选举产生了由（按姓氏笔划为序）孙锬、李劲松、杜鹏、张力、郑忠民、赵列宾、唐国瑶、徐伟平、程明等 9 人组成的第三届党委，由（按姓氏笔划为序）沈品泉、邹鹿鸣、郑忠民、倪君文、蒋盛旦等 5 人组成的第三届纪委，以及 39 位上海交通大学医学院第十二次党员代表大会代表，圆满完成了本次大会的各项任务。



大会结束后，召开了第三届党委第一次全体会议，江帆出席并讲话。会上选举产生了第三届党委书记、副书记，唐国瑶同志当选党委书记，孙锬、赵列宾、郑忠民当选党委副书记。唐国瑶代表新一届党委做了表态发言，他表示新一届党委成员一定能够始终坚持做到忠诚于党、勇挑重担，敢打硬仗、善于斗争，持续推动全面从严治党在新华医院向纵深发展，为奋力谱写医院高质量发展新篇章提供坚强保障。

江帆对附属新华医院第三届党委的成立表示祝贺，希望班子一是抓好政治建设，将医院发展主动对接国家和上海发展战略，充分发挥好新华全生命周期特色和优势；二是抓好本领建设，把握住奉贤院区建设这一历史机遇，齐心协力、团结一致，传承和发扬新华创业精神；三是抓好队伍建设，特别是人才和干部队伍中的党员力量，围绕医院中心工作加强基层党建；四是抓好作风建设，开展好党纪学习教育，把全面从严治党贯穿医院管理全过程、各方面、各层级。

此外，新一届纪委也召开了第一次全体会议。会上，郑忠民同志当选纪委书记，倪君文同志当选纪委专职副书记。

报：上海市教卫工作党委，上海交通大学党委

送：上海交通大学医学院党政领导

发：上海交通大学医学院本部各党委、党总支、直属党支部、各附属单位党委
